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Висновок. Таким чином, ефективне використання 
елементів кредитно-модульної системи навчання у формі 
модулю «Невідкладні стани дозволяє досягти більш ваго-
мих результатів у підготовці педіатрів до відповідального 
іспиту «Крок 3. Загальна лікарська підготовка».
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ДОЦІЛЬНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ ЦІЛЬОВИХ КУРСІВ ПРИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ 
ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ ФАХІВЦІВ
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Харківський національний медичний університет

Вступ. Вища освіта в сучасному світі – це платформа, 
з якої починається формування майбутнього висококва-
ліфікованого та конкурентоспроможного спеціаліста. На 
теперішній час існує багато вакансій на ринку труда, про-
те не залежно від вакансії, кандидат повинен відповідати 
певним вимогам, як професійним, тобто мати профільну 
освіту, вільно володіти державною та іноземною мовами, 
оволодіти суміжними спеціальностями, проходити додат-
кові курси, тренінги тощо, так і особистими якостями, а 
саме бути дисциплінованим, акуратним, відповідальним, 
комунікабельним, доброзичливим, вміти організовувати 
свій час та концентруватися на виконанні декількох за-
вдань одночасно, бути націленим на особистий розвиток 
та професійне зростання.

Основна частина. Ринок труда в сфері надання ме-
дичних послуг в Україні представлений, в основному, 
вакансіями медичних представників фармацевтичних 
кампаній, адміністраторів медичних закладів та/або колл-
центрів, медичних сестер. Проте більша кількість ви-
пускників вищих медичних закладів прагнуть досягнути 
успіху та стати висококваліфікованими спеціалістами у 
клінічній медицині, тобто проводити діагностику пато-
логічних станів пацієнтів, їх своєчасне та адекватне ліку-
вання, профілактику можливих ускладнень та рецидивів 
захворювань. 

Вищі медичні заклади надають можливість всім сту-
дентам отримати як теоретичні знання, так і певний набір 
умінь та навичок, які можна розглядати як підґрунтя для 
формування професійної компетенції, тобто здатності до 
отримання даних, їх аналізу, самостійного прийняття рі-
шення та його реалізації в певних умовах [1]. Водночас 
треба розуміти, що в сучасному світі отримані під час на-
вчального процесу знання та навички не можуть повною 
мірою задовольнити весь шлях формування висококва-
ліфікованого спеціаліста, лікар повинен прагнути до по-
стійного професійного вдосконалення через отримування 
нових знань та компетентностей [2]. 

Сучасний світ – це світ інформації та технологій, 
що забезпечує можливість отримання нових знань в 
оптимальному для кожної людини режимі. Існуючі ін-
формаційні технології здатні задовольнити вимогам без-
перервного освітнього процесу в медичній галузі як на 
до дипломному, так і на післядипломному етапах. Проте, 
збільшення кількості та об’єму інформації, яку щоденно 
отримує лікар, в певний час потребує систематизації та 
більшої конкретики, особливо в питаннях практичного 
використання нових знань та навичок. Цим вимогам за-
довольняють короткострокові таржетні курси або цикли 
для цільових аудиторій, перевагою яких також є можли-
вість навчати слухачів найбільш актуальним питанням 
сучасності.

Останнім часом в Україні склалася неблагополучна 
епідемічна ситуація зі сказу, пов’язана, насамперед, зі 
збільшенням кількості випадків сказу серед диких та до-
машніх тварин. Сказ відноситься до захворювань, які є 
спільними для людей та тварин, тому активізація епізоо-
тичного процесу цієї хвороби серед тварин приводить до 
збільшення ризиків інфікування вірусом сказу людей. Що-
річно до лікувально – профілактичних закладів охорони 
здоров’я України звертаються близько 100 тисяч людей, 
які отримали ушкодження від тварин, кожен випадок по-
требує негайного вирішення питання про необхідність 
надання постконтактної специфічної профілактики сказу, 
що в свою чергу, повинно бути забезпечено відповідними 
медичними імунобіологічними препаратами. 

Тому згідно з наказами МОЗ України № 166 від 22.07. 
1993 р. [3], № 359 від 19.12. 1997 р. [4] та з урахуванням 
сучасних потреб на кафедрі епідеміології Харківського 
національного медичного університету (ХНМУ), був роз-
роблений цикл тематичного удосконалення «Сказ. Сучас-
ні технології профілактики, наукові й практичні аспекти 
надання антирабічної допомоги» для лікарів хірургічного 
профілю. Тривалість навчання складає 78 годин, із них 
лекційних годин – 8, практичних занять – 46 годин, семі-
нарських занять – 18 годин, для заліку відведено 6 годин. 
Теоретична частина циклу включає розділи з нормативної 
документації та особливостей організації антирабічної до-
помоги в лікувально – профілактичних закладах охорони 
здоров’я населення України, сучасних проблем профілак-
тики сказу, організації роботи лікаря травматолога, хірур-
га та епідеміолога при наданні допомоги особам, які звер-
нулися з приводу укусів тваринами, етіології та патогене-
зу сказу, проявів епідемічного та епізоотичного процесу, 
визначення показань для обов’язкової післяекспозиційної 
специфічної антирабічної профілактики, організації та 
проведення епідеміологічного нагляду за сказом. Прак-
тична частина циклу дозволяє лікарям хірургам, травма-
тологам вдосконалити свої вміння щодо тактики надання 
первинної медичної допомоги та антирабічної допомоги в 
разі отримання ушкоджень від диких і домашніх тварин, 
проведення профілактики сказу серед людей та тварин, 
проведення профілактики небажаних подій після введен-
ня антирабічних препаратів, відбору проб для лаборатор-
ного дослідження тощо. Для підвищення зацікавленості 
лікарів в отриманні знань та вмінь заняття супроводжу-
вались актуальними слайдами, науковими фільмами та ді-
ловими іграми.  

Слід відмітити, що лікарі хірурги, травматологи ви-
явили високу ступінь зацікавленості до даного таржетного 
циклу, у них накопичилась низка питань, пов’язаних з ви-
падками звертань пацієнтів за антирабічною допомогою, в 
тому числі в умовах надзвичайних ситуацій, та конкрети-
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зацією показів та протипоказів для введення антирабічних 
препаратів після ушкоджень, які нанесли різні види тварин 
(дикі, домашні, синантропні). Даний цикл тематичного 
удосконалення дозволив виявити, що лікарям притаман-
не гіперпризначення препаратів для профілактики сказу у 
людей. Розв’язання реальних кейсів та ситуаційних задач 
дозволило лікарям опанувати практичні навички щодо різ-
них аспектів надання антирабічної допомоги населенню.

Висновок. Таким чином, цикл тематичного удоско-
налення «Сказ. Сучасні технології профілактики, науко-
ві й практичні аспекти надання антирабічної допомоги» 
є необхідним для удосконалення теоретичних знань та 
вмінь лікарів – клініцистів, а саме хірургів та травматоло-
гів на післядипломному етапі безперервного освітнього 
процесу. Вважаємо доцільним подальшу розробку тар-
жетних курсів тематичного удосконалення для цільових 
аудиторій.
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 Чурилін Р.Ю., Вороньжев І.О., Коломійченко Ю.А., Лисенко Н.С., Сорочан О.П., Пальчик С.М.  
 Харківська медична академія післядипломної освіти

Вступ. Використання сучасних інноваційних мето-
дики навчання сприяють ефективнішому розумінню і 
запам’ятовуванню матеріалу, його практичній самореалі-
зації. В Україні (2009 р.) розроблено Концепцію розвитку 
національної інноваційної системи і тепер викладачі отри-
мали можливість створювати власні методики навчання. 
Сучасні освітніі технології залежать від дії низки чинни-
ків, серед яких головними є: – готовність лікарів до спри-
яння сучасних освітніх технологій та позитивна мотивація 
навчальної діяльності; –   готовність викладачів і лікарів 
до творчої діяльності; – оптимальний психологічний клі-
мат та майстерність викладачів. 

Основна частина. Проведені соціологічні досліджен-
ня різних форм і методів викладання свідчать, що засво-
єння матеріалу лекції складає 20 %, лекції з використан-
ням наукових джерел підвищує даний показник до 30 %, 
лекція с використанням аудіовізуальних засобів дає 50 %, 
дискусія – 70%, гра – 90 %. На цій основі викладачі ка-
федри рентгенології та дитячої рентгенології Харківської 
медичної академії післядипломної освіти (ХМАПО) у на-
вчальному процесі активно використовують діяльнісні 
методики, спрямовані на візуалізацію інформації, ігрові 
методики. Всі лекції гарно ілюстровані, читаються з ви-
користанням мультимедійного проектора та інтерактивної 
дошки Smart Board. Проблемні лекції сприяють активі-
зації пізнавальної діяльності лікарів. При лекціях-візуа-
лізації краще запам’ятовуються диференційні ознаки за-
хворювань. У візуальній лекції важливі візуальна логіка, 
подача матеріалу, його дозування, майстерність і стиль 
спілкування викладача з аудиторією. Бінарна лекція або 
лекція дискурс змушує порівнювати різні точки зору, при-
ймати якусь з них чи формувати власну. На таких лекціях 
виховується культура дискусії, вміння вести діалог сучас-

ного діагностичного пошуку і приймати рішення. Підго-
товка бінарної лекції передбачає попереднє обговорення 
теоретичних питань її учасниками, їх інтелектуальну і 
особистісну сумісність, також наявність швидкої реакції і 
здатність до імпровізації. Викладачами кафедри читають-
ся лекції із заздалегідь запланованими помилками, такі 
лекції одночасно виконують стимулюючі, контрольні і діа-
гностичні завдання. Систематизуючі лекції структурують 
масив знань з окремих розділів. Після лекцій, а іноді по 
ходу їх проводиться інтерактивне опитування.

Висновки. Ефективність застосування методів навчан-
ня у вищому навчальному закладі залежить більше від на-
укової кваліфікації і майстерності викладача: це творчий 
підхід, пошук джерел нової інформації, здатність знаходити 
оптимальні рішення у складних ситуаціях, високі моральні 
якості, повага до слухачів. За умови системного підходу до 
процесу впровадження сучасних освітніх технологій підго-
товки рентгенологів можна одержати добрий результат. Ви-
користання сучасних інноваційних методик у навчальному 
процесі створює умови для ефективної самореалізації ліка-
рів-рентгенологів і підвищує мотивацію і якість навчання.
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